

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 14 (7335) * Среда, 22 января 1992 года * Цена 1 экз. в подписку 8 коп., в розницу 30 коп.

НОВОСТЬ НОМЕР ОДИН

Когда самолет пошел на вынужденную посадку, экипаж не растерялся

20 января самолет ТУ-154, выполняющий рейс №5312 по маршруту Сургут — Самара, поднялся в воздух, начал набирать скорость и высоту, когда с земли заметили, что не сработала передняя стойка шасси, зависнув в промежуточном положении.

Рассказывает начальник Сургутского аэропорта И.А.ФЕДОРЕНКО:

— Самолет поднялся в воздух в 19.53. На борту находилось 148 пассажиров, три члена экипажа и три бортпроводницы. После использования экипажем дополнительной гидросистемы стойка шасси осталась в том же положении. Приняли решение делать вынужденную посадку. Пока самолет вырабатывал топливо, предупредили пассажиров, проинструктировали о действиях при вынужденной посадке и при открытии аварийных люков. С верхних полок сняли ручную кладь. Часть пассажиров перенесли в хвостовую часть салона самолета.

За время сжигания топлива к взлетной полосе подтянули спасательные силы: автомобили "Скорой помощи", пожарников, военных.

— Паники на борту самолета не было?

— Нет паники не было благодаря действиям бортпроводников и пилотов. 28 декабря прошлого года у нас подобный случай уже был. Самолет, летевший из Ноябрьска в Гомель, тоже делал вынужденную посадку в г. Сургуте. Тогда паника была, и экипаж попал в экстремальную ситуацию. Обошлось благополучно.

— А на сей раз?

— В 22.18 самолет пошел на посадку. Выключили второй двигатель (центральный), остальные использовались. При ударе о землю передняя стойка шасси сложилась полностью.

После 1200 метров пробега опустился "нос" самолета. Началось искрение, но пожар не возник, и через 500 метров самолет остановился полностью.

— Никто не пострадал?

— Ни один человек. "Скорая" оказалась помочь только одной женщине, по всей видимости, сердечнице. Экипаж действовал грамотно и мужественно. Пассажиров эвакуировали через тряпки и по матерчатым желобам.

С командиром экипажа Е.Ф.ДЕРЕВЯНКИНЫМ пришлось разговаривать на ходу.

— Евгений Федорович, в вашей практике подобные случаи были?

— Такой случай первый раз и, дай Бог, последний. Могло быть и хуже. А за время работы в авиации, особенно малой, бывало всякое, как и у каждого из нас. Однажды пришлось посадить АН-2 с полностью выключенным двигателем. Работа есть работа. Меня и моих товарищей к этому готовили, специально учили. Многое зависит от квалификации, профессионализма и личных качеств летчика.

— Вам не страшно будет садиться за штурвал в будущем?

— Думаю, что нет. Привыкаешь.

— Как вы оцениваете нашу авиационную технику с точки зрения ее надежности?

— Вполне надежна, не хуже зарубежной, хотя и критикуют ее частенько, не спрашивая мнения пилотов.

Что ж, будем летать и дальше. Эксперты сделают свои выводы о причинах этого авиапроисшествия. Судя по словам командира мужественного экипажа, оно скорее случайность, нежели закономерность, правда, каждая такая случайность может закончиться не столь благополучно.

А.ВАЦ.

АКТУАЛЬНО

РЕСПУБЛИКИ У НЕМЦЕВ НЕ БУДЕТ

Надежды советских немцев на восстановление республики на Волге, из которой они были выселены в 1941 году в течение 24 часов, теперь можно уже твердо сказать, закончились очередным провалом.

Политика центра, теперь уже Российского, после визита всенародно избранного Президента Б.Н.Ельцина определилась. Республике не быть. На съезде немцев бывшего Союза просматривался и такой вариант, поэтому неожиданностью это для нас не стало.

Избранный на съезде совет по восстановлению немецкой государственности на Волге будет заниматься теперь вплотную вопросами эмиграции в немецкоязычные страны. Я считаю, политика российского лидера не при-

бавит ему авторитета да и держава наша не выиграет от того, что немцы, участвовавшие в приумножении богатств в России более двух веков, уедут. Но самое главное, он показал всем народам России, что собирается лишь на словах решать национальные проблемы.

Обстановка, углубившая экономические проблемы, не предвещает не только светлого будущего, но и просвета не видно. Немецкие проблемы остаются решать нам самим, и для этого необходимо объединяться, чтобы начать изучение языка, эмиграционные вопросы. Созданное в Сургуте и районе общество "Возрождение" приглашает

всех немцев 25 января 1992 года в актовый зал райисполкома на собрание, которое открывается в 10 часов. Справки по телефону 3-77-49.

Для решения наших вопросов по изучению языка нам необходимы средства. Обращаемся ко всем заинтересованным представителям предприятий, кооперативов, частным фирмам, предпринимателям об оказании финансовой поддержки на создание национального кафе. Предложения будут приняты по вышеуказанному телефону.

И.БЕЛЛ,
председатель общества
советских немцев
"Возрождение".

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ

Фоторепортаж о советских немцах — на 4 странице "Сургутской трибуны".

ГОСПОДА!

Универсальная брокерская контора "ЛЭПАС" готова принять ваши заявки или пакет документов на совершение сделок по купле-продаже сырья, материалов, товаров, техники, оборудования, зданий и сооружений.

Сотрудничество с нами — гарантия вашего успеха: мы работаем для ВАС!

Обр.: ул. Сибирская, 15; тел. 2-26-82, 2-27-65.



К ИСТОКАМ

В силу определенных идеологических сложностей явление шаманства как одного из видов религиозно-национального искусства северных народов в течение долгих лет замалчивалось, всякое упоминание о существовании шаманов вообще исключалось.

Сегодня к шаманству проявляют интерес не только наши ученые, но и многочисленные гости из-за рубежа, прежде всего из угро-финских стран. В августе этого года в Якутии пройдет Международная конференция по шаманству.

НА СНИМКЕ: сколько страсти, космической энергии, таланта, философской тайны в танце шамана!

НАШЕ РАССЛЕДОВАНИЕ ГУБИТ ЛЮДЕЙ НЕ ПИВО...

23 декабря в пивунушке (другого слова не нахожу) на Набережной продавали пиво по 4 рубля за литр. В это же время на Мелик-Карамова продавали по 3.20. До каких пор нас, покупателей, будут грабить средь бела дня? Неделю назад (видимо, в январе — Ред.) пиво продавали по 1 руб.50 коп. Кто разрешил этот беспредел? Или мафия все купила?

В.ФИШЕР.

Мы обратились на пивзавод, и начальник пивового отдела В.РОМАНОВА разъяснила:

— До 1 января "Жигулевское" стоило у нас рубль, "Ячменный колос" — рубль двадцать, с января — пять и пятьдесят. Цены, по которым мы отпускаем пиво, утверждены отделом цен горисполкома. Плюс к ним торгующее предприятие имеет право делать накидку до 45 процентов. Вот и получается, что максимальная розничная цена не должна превышать 7 руб.25 коп. и 8 руб. Но мне известно, что в горыбко-опе, например, торгуют по девять рублей вместо семи. Так что инициатива по удорожанию пива исходит с мест.

Полтора рубля за литр? Такой цены в январе быть не могло. И вообще не было.

ВНИМАНИЕ

Сообщаем об изменении места нахождения Сургутского городского центра занятости населения.

И.БЕЛЛ,
ул. Майская,
8/1; проезд
авт. №8, 21
до остановки "Горагентство"
и №1, 2, 4, 7
до остановки "Райбольница".

МИЛОСЕРДИЕ

СЫНУ ТОЛЬКО 20 ЛЕТ!

Земляки! К вам за помощью обращается мать Сергея Круглова.

Всего лишь один месяц проработал Сергей водителем бензовоза, вернувшись из армии. 23 сентября 1991 года случилось большое несчастье: при заправке машины произошло возгорание, Сергей получил серьезные ожоги. Степень их — 80 процентов.

Шансов на жизнь практически не оставалось. Но сургутские врачи сделали и делают все возможное для его спасения.

Вот уже три месяца сын прикован к постели в реанимационном отделении больницы. Раны глубокие, заживают плохо, и лежать ему предстоит еще очень долго.

Все это время я нахожусь рядом с Сергеем. Ему сейчас необходимы уход и усиленное питание. Но мне очень тяжело материально: я одна воспитывала двух сыновей, и у меня нет никаких сбережений. А в магазине все стоит очень дорого, и на необходимые продукты не хватает средств.

Обращаюсь ко всем милосердным людям и организациям: помогите, спасите моего сына, мою надежду — ведь ему только 20 лет!

Анна Степановна Круглова.
От РЕДАКЦИИ. Всем, кто откликнется на этот крик о помощи, сообщаем, что деньги можно передать лично для Анны Степановны в бухгалтерию профкома Сургутской ГРЭС-2 (справки по телефону 7-12-79) или перечислить на расчетный счет профкома Сургутской ГРЭС-2 1695001 в Центральном коммерческом банке Сургута, МФО 26860, с пометкой: "Для Сергея Круглова".

ЯЗЫКОМ СТАТИСТИКИ

КАКИМ ОН БЫЛ, 1991 ГОД?

Год 1991-й хотелось бы назвать самым трудным, самым насыщенным испытаниями, потрясениями, катаклизмами.

строфами. Он принес людям усталость, отчаяние, хаос. Нет "руководящей и направляющей", нет СССР,

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

За год произведено продукции в сопоставимых ценах на 6029,9 млн.руб., что на 5,4 процента меньше прошлого года.

Но увеличили объемы производства предприятия: НГДУ Комсомольскнефть, Нижнесортымнефть, завод стабилизатора.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За 1991 год за счет всех источников финансирования введено в действие основных фондов на 1545,9 млн.руб., из них 1338,5 млн.руб. — объекты приватизированного назначения. Ввод снижен на 5,1 процента в сравнении с 1990 годом.

Капитальные вложения за счет всех источников финансирования освоено 2399,2 млн.руб., что на 9,8 процента выше уровня прошлого года. Удельный вес средств, освоенных государственными предприятиями и организациями

ции конденсата, кирпичный завод, рыбокомбинат, леспромхоз, хлебозавод, пивзавод, мясозавод, завод металлоформ и оснастки.

Нефтедобывающими предприятиями города и района добыто 47,044 тыс.тонн нефти. Это 4006 тыс. тонн или 7,8

процента меньше прошлого года.

Снизили добычу: НГДУ Федоровскнефть — на 18,7 процента, Быстрицкнефть — 6,1, НГДУ Лянторнефть — 5,7, НГДУ Сургутнефть — 5,1 процента.

Добыча газа увеличилась на 171 млн.кубов и составила 7422 млн.кубометров — на 2,6 процента больше, чем в 1990 году.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ми, составил 99,7 процента, арендными — 0,3 процента.

Строительно-монтажные работы, выполненные хозспособом, составили 18,164 тыс.руб., их удельный вес в общем объеме работ всего 0,02 процента.

На строительстве объектов соцкультбыта освоено 481,2 млн. руб. капложений, из них 331,6 млн.руб. — на строительство жилых домов.

За год введено в действие жилых домов и общежитий на 171,261

кв.м общей площади (2247 квартир), что ниже уровня прошлого года на 105,439 кв.м или на 38,1 процента.

За счет индивидуального строительства введено 566 кв.метров жилой площади.

За год на строительство школ освоено 29,6 млн.руб., дошкольных учреждений — 17 млн.руб., больниц и поликлиник — 5,5 млн.руб., клубов и домов культуры — 1,6 млн. руб. капитальных вложений.

ТОРГОВЛЯ

Договорные обязательства совхозов по государственной продаже сельхозпродуктов перевыполнены только по продаже молока, на 108 тонн (9 процентов).

Продажа мяса и яиц составила соответственно 90,7 и 51,1 процента к предусмотренным обязательствам.

Потребкооперацией закуплено 8,2 тонны

свежих грибов, 199,2 тонны дикорастущих ягод, 17,1 тонны орехов.

За 1991 год совхозами продано на убой 359 тонн скота и птицы (в живом весе), это на 29,7 процента меньше 1990 года.

Надоена 1281 тонна молока — на 21 тонну (1,7 процента) больше, чем за 1990 год. Поголовье крупного рогатого скота за год сократилось на 156 голов (7,8 процента), птицы — на 41,4.

К 1 января 1992 года исполнкомами Советов народных депутатов зарегистрировано 159 крестьянских (фермерских) хозяйств. Им выделено в пользование 5392 гектара земли, т.е. по 33,9 га в среднем на одно хозяйство.

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

Наименование товара

Мясо говядина за кг
Мясо свиное за кг
Колбаса вареная за кг
Масло сливочное за кг
Масло подсолнечное за кг
Молоко 1 литр
Сыр за кг.
Яйца (1 дес.)
Картофель за кг
Лук репчатый за кг
Чеснок за 1 кг.
Сахар за кг
Чай за 1 кг
Мука за 1 кг
Хлеб ржаной
Хлеб пшеничный

В магазинах

50 руб.	70 руб.
24 руб.	60 руб.
от 32 до 45 руб.	100 руб.
24 руб.	—
35 руб.	—
1,5 руб.	—
24 руб.	—
52 руб.	—
9,50 руб.	—
2,4 руб.	—
7,0 руб.	160 руб.
7,7 руб.	—
66,0 руб.	—
4,2 руб.	—
1,56 руб.	—
1,8 руб.	—

На рынке

70 руб.
60 руб.
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—
—

горнозавод — цельной продукции на 19,8 процента.

Произведено непродовольственных товаров на 46,6 млн.руб. Значительно сократили объемы выпуска непродовольственных товаров:

ПО Стройиндустрия, тресты Сургуттрубопроводстрой, Сургутнефтегазэлектромонтаж, Спецефтегазстрой, Запсибгидрострой, завод ЖБИ треста Сургутэнергострой, завод КПД Минтрансстроя.

Снизили выпуск отдельных видов продуктов питания: рыбокомбинат — пищевой рыбопродукции на 27,1 процента, мясозавод — мясо фасованного на 25,5, м

ПЛАТНЫЕ УСЛУГИ

тыс.руб. (25,4 процента).

Прирост обусловлен опять же в основном повышением цен за услуги, а не их количеством и качеством.

Но сейчас ничего не мешает изменить в 1992 году эти показатели в лучшую сторону. Все зависит от нас. Дерзайте,

становитесь фермерами, хозяевами, предпринимателями, делайте свою судьбу сами, и на будущий год мы порадуем вас прекрасными статистическими данными.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ.

За 1991 год населению города и района оказано платных услуг, включая коммунальные, на 82,400 тыс.руб., в том числе бытовых 22,940 тыс.руб.

Объем платных услуг больше, чем в 1990 году, на 17,720 тыс.руб. или 27,4 процента, в том числе бытовых на 4644

тыс.руб. (25,4 процента).

Прирост обусловлен опять же в основном повышением цен за услуги, а не их количеством и качеством.

Но сейчас ничего не мешает изменить в 1992 году эти показатели в лучшую сторону. Все зависит от нас. Дерзайте,

становитесь фермерами, хозяевами, предпринимателями, делайте свою судьбу сами, и на будущий год мы порадуем вас прекрасными статистическими данными.

ГОРОДСКОЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ.

Оба они учатся в гимназии в 11 классе. Несколько лет занимаются у преподавателя С.П.Митрофанова. Вадим на олимпиаде стал первым, Алексей — вторым, ребятам вручены диски фирмы "Сони". Впереди — Российская олимпиада, и на нее в марте поедет В.Кузнецов. Есть уверенность, что он и там проявит свои великолепные способности хотя бы потому, что в области он оторвался на целых 17 баллов от других претендентов на 1 место. Он настолько справился с задачами, что комиссия его особо отметила. Сейчас в гимназии решается вопрос об именной ежемесячной стипендии, и парень этот ее, безусловно, заслуживает.

Естественно возникает вопрос: что ждет Вадима после окончания гимназии?

Перспектива настолько заманчива, что у любого может закружиться голова: он будет выдвинут для участия в сдаче конкурсных экзаменов в Колумбийский университет.

Надо будет на "отлично" сдать

математику, физику, информатику и английский язык.

Но конкурс есть

конкурс

и он таит в себе неожиданные "сушки и задоринки".

И в случае неудачи сургутского выпускника ждут

в другом университете

— в Московском на факультете вычислительной

математики и кибернетики.

Ставки сделаны, ГОСПОДА ГИМНАЗИСТЫ!

Недавно с областной олимпиады по информатике и программированию вернулись, и не с пустыми руками в прямом и переносном смыслах, Вадим Кузнецов и Алексей Марков.

Человек он трудолюбивый, ответственный, умеет ставить перед собой задачи и решать их, так сказал о нем С.П.Митрофанов.

Прирожденная скромность не позволяет Вадиму задирать нос и у каждого столба разглашивать о своих успехах.

Вот за других он не стесняется порадоваться.

Вадим очень много времени проводит в гимназии в центре новых информационных технологий "Северная звезда".

и в канули

здесь, и в праздники.

Это как-то можно понять, но как еще

при этом умудриться найти время для любимых предметов — физики, математики, для спорта

и музыки?!

Алексей Марков.

Этот парень — тоже хоть

куда, и второе место в областной олимпиаде —

это не баран чихнул!

Он быстро освоил сложней-

шее программирование, а необычное трудолюбие помогло в подготовке к олимпиаде решить более 200 задач. И при этом найти многие нестандартные решения.

Очень приятен в общении, и всегда — душа молодежных "тусовок".

Есть еще небезынтересная новость об альма-матер этих ребят — на базе "Северной звезды" в Сургуте пройдет следующая областная олимпиада, это будет в январе 1993 года. И разочарование здесь не предвидится, ведь по оценке специалистов

Москвы, Екатеринбурга, Тюмени, сургутский

центр новых информационных технологий при

гимназии — лучший в России.

Тогда надо полагать, что и его руководитель Сергей Петрович Митрофанов со своим коллективом — тоже лучшие.



ВТОРОЕ ПОСЛЕ ХЛЕБА

ЧТО ВМЕСТИТСЯ В НАШ ЭКРАН

Закавыка: в эпоху бурного расцвета кабельного телевидения сургутяне смотрят только две с половиной официальные программы...

Для начала и для своей пользы постараитесь воспринять не очень удобоваримую на первый взгляд информацию:

В связи с высокими темпами строительства девятиэтажных домов и устаревшей системой коллективного приема центральных ТВ

программ большая часть жителей города не имеет возможности качественного приема на коллективные антенны и устанавливает индивидуальные.

Это приводит к порче крыши и не способствует привлекательности архитектурного облика. Малые разобщенные кооперативные студии кабельного телевидения еще больше усугубляют проблему, так как кабельные сети прокладываются параллельно с общей антенной, часть студий работает в каналах, смежных с каналами I, II и III программ, что создает дополнительные помехи в приеме.

Перечень видеофильмов студий небогат и вряд ли удовлетворяет духовные потребности сургутян, хотя плата за пользование одним видеоканалом несоправданно высока. Службы по строительству и ремонту жилого хозяйства и радиосети разобщены, из-за чего объемы работ оплачиваются по несколько раз, не давая, естественно, при этом должного экономического эффекта. Город и район с более чем 300-тысячным населением не имеют своего канала, позволяющего выход в прямой эфир!

Это из пояснительной записки по созданию единого городского коммерческого муниципального телерадиоцентра. Ее авторов назовем пока инициативной группой или групой энтузиастов — как хотят. Что же предполагают они взамен вроде продуманного и вместе с тем стихийного "телевала"? Попробуем разобраться, не ударяясь при этом в техническую сторону.

Во-первых, предполагается телевизионная студия с открытым информационно-рекламным каналом, работающая как с закрытым информационно-рекламным каналом, так и с закрытым коммерческим; радиостудия; единая городская студия КТВ; центр приема спутниковых программ с последующей передачей их в единую городскую кабельную сеть; управление по строительству и ремонту кабельно-антенных и радиосетей. Есть у группы и подробные проработки по строительству общегородской кабельной сети.

Можно будет транслировать 12 телевидение и шесть радиопрограмм, а наличие обратного канала позволит организовать ряд дополнительных услуг: локальную сеть ЭВМ, контроль за исправностью линий, охранную сигнализацию квартиры, пожарную сигнализацию...

Программы "ТОН" и "СургутинформТВ" также можно транслировать с помощью кабельной сети. Это позволит использовать имеющийся передатчик двенадцатого канала для организации вещания программ на языке коренных жителей округа, поскольку их основная масса проживает в

Биржевой Вестник

СПЕЦВЫПУСК «СТ»

№1 (15)

С ОЧЕРЕДНЫХ ТОРГОВ По оценкам экспертов

В предыдущих выпусках "БВ" сообщалось о том, что СТСБ планирует открыть свой филиал в Ташкенте.

Это была не "утка", а самая достоверная информация. Однако не всем планам суждено сбыться. Изменение политической ситуации, возникновение Содружества Независимых Государств, появление резко очерченных границ между ними, невозможность вывоза товаров из одной страны бывшего Союза в другую — все это стало серьезным препятствием в осуществлении задуманного дела.

Протокол о намерениях уже подписан, создан оргкомитет, который вп плотную занялся организацией Узбекско-Российского торгового Дома. Это перспективное начинание, как и заключение договора о сотрудничестве с агробиржей "Узбекистон", в которую входят крупнейшие производители сельхозпродукции этой республики.

Заслуживает внимания предложение открыть представительства как в Сургуте, так и в Ташкенте, чтобы координировать совместную деятельность.

Таким образом, если государства СНГ продолжают размежевываться, то биржевики находят пути сближения и объединения.

В числе других учредителей — полиграфический концерн "Шарк", общество с ограниченной ответственностью "Западная

Без бартера — никуда

Алма-Атинский завод им. Кирова, который прежде являлся предприятием военно-промышленного комплекса, переходит на освоение мирной продукции.

Теперь здесь выпускают среди прочих товаров лазерные медицинские установки, тестомешалки, механические и ручные мясорубки, насосы высокого давления до тысячи атмосфер и так далее.

Конверсия, которая идет на предприятия, привлекла внимание бизнесменов, и они теперь имеют доступ к некоторому для посторонних лиц заводу.

Ведут дороги в Лондон

Что представляет из себя Лондонская нефтяная биржа? На этот вопрос, пожалуй, лучше других ответит президент Сургутской ТСБ А.Т. Цивес. Он вернулся из Великобритании, с которой знакомился в течение нескольких дней.

Это была деловая поездка, которую совершили руководители ряда ведомств, предпринимательских структур, ведущие специалисты биржевого дела. Встречи проходили в юридических, страховых, крупнейших нефтяных компаниях и, конечно же,

побывали на предприятиях и наши биржевики и, что называется, проложили мостик к взаимопониманию. Если предприятию будет поставлено дизельное топливо и бензин А-76, то оно предоставит Сургуту свою продукцию. Бартер, хотя он и не является понятием рыночной экономики, продолжает процветать. И от этого пока никуда не денешься.

Конверсия, которая идет на предприятия, привлекла внимание бизнесменов, и они теперь имеют доступ к некоторому для посторонних лиц заводу.

А ЧТО У ВАС?

Это самоубийство для молодого государства

БИРЖЕВОЙ СОЮЗ, АССОЦИАЦИЯ БРОКЕРОВ И КОНФЕДЕРАЦИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ ПРИНЯЛИ ОБРАЩЕНИЯ К ВЕРХОВНОМУ СОВЕТУ УКРАИНЫ В СВЯЗИ С РАССМОТРЕНИЕМ ПРОЕКТА ЗАКОНА УКРАИНЫ "О НАЛОГАХ С ПРЕДПРИЯТИЙ".

В обращении сказано, что проект — в духе застоеевых времен и направлен на развал за рождающихся рыночных отношений, поощрение "черного" рынка и системы взяток.

Отмечается, что ставка облагаемого дохода от посреднической и торговой деятельности в размере 65 процентов приведет к переходу посреднической и торговой деятельности в сфере теневой экономики, сворачиванию только зарождающегося цивилизованного рынка, утрате государством влияния на рыночные отношения, уменьшению поступлений в бюджет, резкому сокращению валютных поступлений, расширению практики доплаты наличными деньгами за заключение сделок.

В сложившихся условиях, говорится в обращении, принятие такого закона было бы самоубийством для государства, декларирующего построение рыночной экономики. Эффект от

принятия такого закона, направленного вроде бы на увеличение поступлений средств в бюджет, будет обратным.

Продукция высокого напряжения

НАЧАЛА РАБОТУ МЕЖРИГИОНАЛЬНАЯ БИРЖА ЭЛЕКТРОТЕХНИКИ И ПРИБОРОСТРОЕНИЯ.

Она зарегистрирована как акционерное общество закрытого типа с установленным капиталом в 30 миллионов рублей. Участниками выступили 50 крупнейших концернов, предприятий, объединений и ассоциаций, среди которых НПО "Электромаш", ПО "Камбель", Сафоновский электромашиностроительный завод, Первый Московский часовой завод и другие.

На первых торги товаров было представлено более чем на 100 миллионов рублей. Сумма заключенных сделок составила около 25 миллионов рублей.

Цены на бирже растут **тише**
по данным специалистов Красноярской универсальной товарно-фондовой биржи, цены на товары, предлагаемые к торгу, возросли после начала январских реформ в полтора-два раза.

Сургутская товарно-сырьевая биржа помогает встать на ноги не только таким же структурами других государств СНГ, но и за его пределами. В частности, СТСБ опекает рождающуюся биржу в городе Пухове, что находится в Чехо-Словакии. Оттуда недавно вернулась рабочая группа, которую возглавлял генеральный директор Сургутской биржи П.С. Воробьев.

— Это была вторая поездка в Чехо-Словакию, — рассказывает Петр Сергеевич. — На этот раз мы оказали практическую помощь в создании словацкой биржи. Она заключалась в том, что мы обменялись пакетами документов, которые у нас наработаны, провели консультации, связанные с функционированием биржи. Одновременно помочь ей в вопросах компьютеризации и программного обеспечения оказывает Венгрия.

— А что будет иметь наша биржа от этого участия?

— Мы заключили договор о межбиржевых связях, об обмене брокерскими местами. Кроме того, обратились к зарубежным коллегам с предложением провести в Сургуте выставку товаров чехо-словацкого производства. Они взялись это сделать и до первого февраля сообщат, в каком составе и с каким товаром прибудут сюда. Ориентировочно выставка состоится 10-27 марта. К ней проявил интерес многие крупные промышленные и частные предприятия Чехо-Словакии.

— О том, как живет эта страна сегодня, пресса сообщает скучно. Все больше пишут о событиях в Польше, Югославии, Германии. Поэтому интересно было бы услышать мнение очевидцев.

— Больше всего меня поразило наличие огромного количества частных предприятий, которые выпускают товары высокого качества. Много в Чехо-Словакии и совместных предприятий. Что же ка-

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

В СЛАВНОМ ГОРОДЕ ПУХОВЕ

Сяется частных фирм, то они по числу людей невелики. Обычно трудятся на таких предприятиях 7-15 человек.

Я привез слайды образцов некоторой продукции этих фирм. Это не какие-нибудь пустяковины, а серьезные товары вроде мебельных гарнитуров. Полюбуйтесь на эти слайды. Разве придется на них настолько продуманы и красивы?

— Мы заключили договор о межбиржевых связях, об обмене брокерскими местами. Кроме того, обратились к зарубежным коллегам с предложением провести в Сургуте выставку товаров чехо-словацкого производства. Они взялись это сделать и до первого февраля сообщат, в каком составе и с каким товаром прибудут сюда. Ориентировочно выставка состоится 10-27 марта. К ней проявил интерес многие крупные промышленные и частные предприятия Чехо-Словакии.

— Да, такую мебель мы можем увидеть разве что на открытках. И самое важное то, что она не серийная, изготавливается в единичных экземплярах.

— В Чехо-Словакии вполне стабильная и политическая обстановка. Перестройка там идет полным ходом, в отличие от России. Уверенно чувствуют себя предприятия, которые не обременены никакими планами по поставкам.

Многие стали не государственными, а акционерными предприятиями. Ими никто не командует,

все вопросы регулируют договоры, в которых оговорено, что и в каком количестве нужно выпустить, какую цену установить. В общем, производство там налажено, и люди не страшатся завтрашнего дня. Приватизация предприятий в Чехо-Словакии продолжается, и, естественно, проблема безработицы там стоит острее, чем у нас.

О неплохом состоянии промышленности свидетельствуют полки магазинов. Они полны. Рядом с товарами этой страны лежит продукция, поставляемая Австрией, Германией, Италией, другими государствами. Стимулом их вполне приемлема.

Среднемесячный заработка рабочих в Чехо-Словакии равен 3000 крон, а у инженерно-технических работников он чуть выше — три с половиной четыреста тысяч. Курс крон по отношению к американскому доллару 1:30. А теперь сравните его с нашим рублем. Любой человек может произвести обмен по курсу кроны на доллары и наоборот.

— В общем, обстановка там не сродни нашей. Эта страна уже вырвалась из плена социалистических иллюзий и неуклонно идет вперед по пути рыночной экономики. Ну а ваша миссия уже закончилась или еще предстоит поездки на вновь создаваемую биржу?

— Вероятно, мы еще раз побываем в Пухове. Любопытно все же увидеть, как там пройдут первые торги.

ВЗГЛЯД СО СТОРОНЫ А ПАРУСА-ТО СПУЩЕНЫ

В. Леонтьев, профессор института экономического анализа Нью-Йоркского университета, лауреат Нобелевской премии, поставил такой диагноз нашей больной экономике.

— Одна из главных причин наших нынешних хозяйственных трудностей — в самом человеке. Его экономическое мировоззрение изуродовано. "Не сметь!" — с этим выросло несколько поколений. Потеряны естественные регуляторы развития — вот в чем главная беда!

Рыночную экономику можно сравнивать с кораблем: руль — государственное регулирование, паруса — инициатива человека. А ваша экономика — это пока корабль со спущенными парусами.

О СМЕШНОМ И НЕ ОЧЕНЬ



А ЧТО У ВАС?

Столь низкие темпы их роста объясняются главным образом тем, что к началу года бирже удалось сформировать реальные рыночные цены на различные виды товаров.

Однако в дальнейшем, по прогнозам независимых экспертов, на биржах следует ожидать стремительный рост цен. Во-первых, потому, что на руках у населения скопилась громадная масса денег. А во-вторых, экономика народного хозяйства монополизирована, хозяйственными связями разрушены.

В этих условиях диктат производителя, вероятно, будет еще более мощным.

"Народная" знает, что нужно народу

В Минске началась подписка на акции первой в Беларусь народной инвестиционной компании "Содружество".

Кроме десяти процентов дивидендов, она гарантировала своим акционерам первоочередное обеспечение по ценам ниже рыночных дефицитными товарами, закупленными на биржах России, Украины, Прибалтики.

Средства компании будут вкладываться также в создание малых предприятий по выпуску

сложной бытовой техники, фермерских хозяйств.

Чтобы довести до ума

ПЕРВЫЕ В РОССИИ ТОРГИ ПО РЕАЛИЗАЦИИ ОБЪЕКТОВ "ДОЛГОСТРОЯ" ДОЛЖНЫ ПРОЙТИ НА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ИНВЕСТИЦИОННО-ТОВАРНОЙ БИРЖЕ.

С молотка пойдут объекты жилищного и капитального строительства, возведение которых растянулось на многие годы.

... И от кого-то

жареный запахнет

Специалисты полагают, что уже в ближайшие дни, когда прояснится ситуация в госторговье, на биржах произойдет всплеск активности.

А пока, по выражению сотрудников владивостокской "Дальбиржи", идет интенсивная перепреоценка. Впрочем, владивостокские брокеры особой радости от либерализации цен не испытывают.

Здесь высказывают опасения, что большинство товаров до бирж просто не дойдет, а будет перекуплено мафиозными группировками.

В результате многие биржевые компании останутся без товарной подпитки и погибнут.

По страницам "Экономической газеты".

УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

25 января 1992 года

Западно-Сибирское
представительство
Всероссийской
биржи недвижимости

ПРОВОДИТ

ОТКРЫТИЕ ТОРГИ

На торги выставляются объекты недвижимости: от частных квартир до промышленных предприятий. Биржа принимает заявки на участие в торгах от юридических и частных лиц.

Стоимость входного билета 128 рублей. Торги состоятся в ДКиТ "Нефтяник". Начало в 11 часов. Регистрация участников в 10.00.

Контактные телефоны: 6-13-67; 3-58-03.

КАТАЛОГ ЛОТОВ, ВЫСТАВЛЯЕМЫХ НА ТОРГИ

№ лота	№ БК	Заглавие лота	Начальная цена
1. 43 ПРОДАЖА.		3-комнатная квартира общей пл.79,9 м кв., жилой пл.46,0 м кв., два балкона, есть телефон, 3 этаж, ленпроект, по ул.Ленина (р-он к/театра "Аврора"), г.Сургут.	700 тыс.руб.
2. 49 ПРОДАЖА.		2-комнатная квартира общей пл.58,0 м кв., жилой пл.28,5 м кв., на первом этаже, ленпроект, по ул.Чехова (напротив вахтового автовокзала), г.Сургут.	350 тыс.руб.
3. 3 ПРОДАЖА.		3-комнатная кооперативная квартира общей пл.63,6 м кв., жилой пл.39,2 м кв., г.Чернигов.	570 тыс.руб.
4. 39 ПРОДАЖА.		Дом жилой бревенчатый с приусадебным участком 6 соток, общей пл.68,8 м кв., жилой пл.47,7 м кв., в районе ДК "Строитель", г.Сургут.	350 тыс.руб.
5. 49 ПРОДАЖА.		Однокомнатная кооперативная квартира общей пл.30,6 м кв., жилой пл. 17,0 м кв., на 2 этаже. Екатеринбургская область, г.Серов.	150 тыс.руб.
6. 118 ПРОДАЖА.		Комплект сборного блочного деревянного дома 9х11 (из Эстонии), бывший в употреблении, 4 комнаты, кухня, ванна, туалет, г.Сургут.	80 тыс.руб.
7. 31 ПРОДАЖА.		Комплект 216-квартирного дома из сборного ж/бетона, 1 комплект, омская серия 90-02-63 от 01.12.89 года, г.Омск.	13.000.000 руб.
8. 69 АРЕНДА.		2-комнатная квартира общей пл.40 м кв., жилой пл. 30,2 м кв., на 3 года, г.Ульяновск.	50 тыс.руб. за год
9. 49 АРЕНДА.		2 комнаты в 3-комнатной квартире, общей пл.52 м кв., жилой пл.31,0 м кв., 3 этаж, на 1 год, г.Омск.	150 тыс.руб. в месяц
10. 31 АРЕНДА.		Капитальное одноэтажное пристроенное здание по проспекту Набережный, общей пл.120 м кв., г.Сургут.	2.000 СКВ в месяц
11. 69 ПРОДАЖА.		Земельный участок в садово-огородном кооперативе-товариществе "Полимер-43", 5 соток, г.Сургут.	12 тыс.руб.
12. 69 ПРОДАЖА.		Стоящийся ж/бетонный гараж в ГСК "Маяк", размер 6х4 м, смонтированы стены, вкопан кессон, г.Сургут.	18 тыс.руб.
13. 28 ПРОДАЖА.		Гараж металлический, утепленный, размер 6,4х3,9х2,0 м, гараж на санях, пол и потолок дощатые, стены утепленные пенопластом, толщина металла 2,5 мм, п.Медвежий угол, г.Сургут.	20 тыс.руб.
14. 49 ПРОДАЖА.		Право на бессрочное пользование земельным участком в садово-огородном кооперативе с гарантией завоза на участок сапропели в объеме не менее 50 м куб., кооператив находится в 25 км от Сургута, 5 участков.	12 тыс.руб. за участок
15. 56 ПРОДАЖА.		Акция Московской центральной крестьянской биржи, 15 шт. Пакет из 3 акций дает право на получение офиса в г.Москве, г.Сургут.	400 тыс.руб. за 1 шт.
16. 49 ПРОДАЖА.		Акция Уральской товарно-сыревой биржи, 1 шт., г.Сургут.	500 тыс.руб.
17. 49 ПРОДАЖА.		Акция Сургутской товарно-сыревой биржи, 1 шт., г.Сургут.	1.000.000 руб.
18. 69 ПРОДАЖА.		Брокерское место Западно-Сибирского представительства Всероссийской биржи недвижимости, 1 шт., г.Сургут.	400 тыс.руб.
19. 125 ПРОДАЖА.		Акция Свердловской товарной биржи, 1 шт., г.Сургут.	700 тыс.руб.
20. 42 АРЕНДА.		Железнодорожный тупик вместимостью на один вагон с прирельсовым открытым складом для отгрузки леса, на 12 месяцев, г.Сургут.	1.000.000 руб.
22. 43 ПРОДАЖА.		Трехкомнатная квартира, ленпроект, общая пл. 79,9 м кв., жилой площасти 46 м кв., 2 балкона, телефон, 3 этаж, по пр.Мира, г.Сургут.	400 тыс.руб.
23. 43 ПРОДАЖА.		Трехкомнатная квартира, ленпроект, общая пл.68,4 м кв., жилой пл. 41,2 м кв., 2 этаж, по ул. Ленинградской, г.Сургут.	500 тыс.руб.
24. 102 ПРОДАЖА.		Трехкомнатная квартира, ленпроект, общая пл. 69,79 м кв., жилой пл.41,27 м кв., кооперативная, по пр.Мира, г.Сургут.	670 тыс.руб.
25. 43 ПРОДАЖА.		Гараж капитальный в ГСК "Северо-Восточный", размер 6х3, 6, есть отопление, г.Сургут.	50 тыс.руб.
26. 49 ПРОДАЖА.		Участок пл.6 соток в садово-огородном товариществе, выкорчеван, отсыпан, завезено 6 машин торфа, есть полвагончика, две ж/бетонных плиты 2х6 м, 4,5 поддона красного кирпича за железнодорожным вокзалом.	30 тыс.руб. 50 % наличными
27. 129 Гараж		Гараж капитальный в ГСК-51 без кессона, 25 мкрн., г.Сургут.	30 тыс.руб. наличными
28. 129 ПРОДАЖА.		Гараж металлический из листа 5 мм, передвижной на санях, размер 6,5х3, 5 м, утепленный пенопластом, обшитый доской, свет, отопление электрическое, 3 радиатора по 1,5 метра, по ул.Щепеткина, г.Сургут.	25 тыс.руб. наличными



Останутся ли немцы в России?

В июне 1991 года решение проблемы российских немцев впервые за долгие годы вроде бы тронулось с места. В день выборов первого Президента России жители 11 немецких сел Славгородского и Хабаровского районов Алтайского края проголосовали за возрождение на их землях Немецкого национального района.

Расформирование района, который существовал до 1937 года, стало одним из первых действий Сталина в его "крестовом" походе против наций и народов, населяющих Советский Союз. Немцы молчаливо проглотили горькую пилюлю. Немного было тех, кто возмутился, — их имена только нынче появляются в списках реабилитированных. Так уж получилось, что российские немцы, промолчавшие в первый раз, скоро стали объектом для новых репрессий. Весь народ обвинили в пособничестве германскому фашизму.

Сегодня проблема российских немцев дошла до такой степени, что уже встал вопрос, быть или не быть вообще немцам в России. Делается много попыток сдержать их отъезд. Многие немцы пришли к убеждению, что им больше никогда и ничего не вернут.

Новость о подписании Б.Ельциным Указа "О возрождении Немецкого национального района" была воспринята немцами двояко. Одни в этом увидели луч надежды на государственность. Другие отнеслись с безразличием — они устали. Они ждут вызова со своей исторической родины, и все их помыслы направлены туда.

Многие немцы считают, что вопрос о республике в Поволжье — это вопрос уже вчерашнего дня.

И все же для тех, кто не хочет покидать Россию, возрождение национального района — событие. У немцев появилась реальная возможность восстановить или хотя бы не дать умереть тем зачаткам культуры, традиций, которые еще сохранились. Руководство Алтая искренне помогает сегодня вновь созданному району.

Итак, где же все-таки появятся российские немцы? Этот вопрос зависит от дальнейших шагов российского Президента и парламента. От них зависит — уедут ли все или хоть кто-то останется. Нето, что под угрозой исчезновения целый этнос — российские немцы, — это факт. И чтобы решить этот сложнейший вопрос нужно не только новое мышление, но и новые поступки.

НА СНИМКАХ: вот такие симпатичные летние кухни можно встретить во дворах многих сибирских немцев, проживающих в 11 селах Немецкого национального района на Алтае; солистки ансамбля "Морген рот". (РИА - Фото).



РЕКЛАМА * СПРАВКИ

РАЗНОЕ

*СУ-2 ПСМО ТНГС ЛИКВИДИРУЕТСЯ с 10 января 1992 года. Претензии принимаются ликвидационной комиссией до 10 февраля 1992 года.

*Водителя серых "Жигулей", подвозившего мужчину и ребенка 19 января в 25 мкрн., прошу вернуть пакет с детскими вещами по адресу: пр.Комсомольский, 31, кв.197.

*Кооператива "АКА" предлагаю по безналичному расчету оптом ПИВО баварское, производство Германия. Тел. 2-52-50 (в рабочее время).

*Правление ГСК-38 доводит до сведения пайщиков, что 31 января в 17 часов в актовом зале ПСМО Обьрудброводстрой состоится отчетное собрание кооператива (П-очередь). Явка пайщиков строго обязательна.

*НАЙДЕНА собака черный щенок. Обр.: ул.Магистральная, 20, кв.43.

*В головное управление производственно-технологической комилектации Госконцерна Нефтегазстрой — заместителя главного бухгалтера по финансам. Оплата по договоренности. Проезд авт. № 4, 6 до п.Звездный; тел.6-69-15;

*в НИПИинженггазстрой — оператора малой офсетной машины "Ромайор-314". Оплата согласно штатному расписанию. Обр.: ул.Лермонтова, 11; тел. 3-77-86;

*в РСУ треста СНГЖС — слесарь-сантехник (5 человек). Заработная плата от 2700 до 3000 рублей. Однокомнатная предоставляемая общежитие. Обр.: ул.50 лет ВЛКСМ, 1 (4 этаж — отдел кадров); проезд авт. № 3, 6, 19 до о. "Спортивный комплекс";

*на предприятие "Сургутгаз" — слесаря по эксплуатации и ремонту подземных газопроводов, слесаря по эксплуатации и ремонту газового оборудования (ГНС п.Белый Яр), слесаря аэрийно-востановительных работ. Обр.: ул.Маяковского, 9а; тел.2-94-71, 2-98-11.

«СТ»

НАШ АДРЕС: ул.Маяковского, 12а.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Редакция не обязательно разделяет взгляды публикуемых авторов.

Сургутская городская типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Заказ №613. Тираж 51.200.

Редактор
Н.И.БАТАЛОВ.